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15ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 26/10/2021 
 

 

[SAMUEL] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Iremos dar 

inicio a 15ª sessão extraordinária. Convido os senhores vereadores para assinarem o 

livro de presença e tomarem assento em seus respectivos lugares. Peço a senhora 

secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Procede a 

chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. Há quórum Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a décima quinta sessão extraordinária, e peço a todos os 

nobres vereadores para se colocarem de pé, bem como todos os presentes, e peço ao 

nobre Vereador Max Júnior que faça a leitura do texto bíblico. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Procede a 

leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Inicialmente gostaria de 

ressaltar aos Senhores Vereadores, em razão da proximidade de horário, não houve 

tempo hábil para conclusão da ata da última sessão extraordinária, que também foi de 

julgamento das contas da prefeitura, porém do ano de 2015 de responsabilidade do 

senhor Orly Gomes da Silva que foi aprovada com ressalva por unanimidade da casa. 

Esta ata deveria em tese ser lida nessa sessão. Nessa ocasião temos duas opções, ou 

suspendemos a presente sessão para conclusão da ata, e posteriormente retornarmos os 

trabalhos, ou então para dar celeridade, de forma excepcional, deixamos para votar as 

duas Atas, ou seja, da sessão que julgou as contas de 2015 e a sessão que vai julgar as 

contas de 2012 para próxima sessão extraordinária. Por isso eu vou colocar em 

apreciação do plenário a última opção, de votarmos as duas juntas na próxima sessão 

extraordinária. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados., 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Certo! Solicito a secretária que faça a leitura 

do edital de convocação., 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Edital de 

Convocação nº 015/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço à secretária 

também que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: 

Justificativa de ausência do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço também que seja 

feito o registro da ausência da Vereadora Kamilla Rocha. Solicito à secretária que faça a 

leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2021. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Projeto de 

Decreto Legislativo nº 003/2021...[02 RUTH] ...A SENHORA 2ª SECRETÁRIA 

(SABRINA BUBACH ASTORI) Lê -Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2021, 

parecer da Comissão Permanente de Economia e Finanças. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a Comissão de 

Redação e Justiça para exarar parecer no projeto! Sendo assim chamo a Relatora da 

comissão, Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Mais uma vez boa tarde 

a todos! Estamos mais uma vez no nosso segundo round aí, né?! Hoje estamos aqui 
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desde manhã, não é Vereador Max, Oldair, Zazá, presidente desta Casa, Isac também 

estava aqui mais cedo! Mas o meu parecer ele é favorável, ele respeita a técnica 

legislativa, é constitucional o tribunal de contas pugnou pela aprovação, e o meu parecer 

então, contempla também a aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 003 que 

aprova aí as contas, a prestação de contas aí do Prefeito Edson Figueiredo Magalhães 

pela provação! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto da relatora 

da Comissão de Redação e Justiça pela aprovação das contas, chamarei os membros da 

comissão para exarar os respectivos votos, com a ausência da Vereadora Kamila Rocha 

justificada, automaticamente o substituto seria alguém da bancada, mas esse alguém sou 

eu, e eu não posso dar o voto! Dessa forma eu vou pedir para o nobre Vereador Rodrigo 

Borges para dar o seu voto na Comissão de Redação e Justiça! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES –Bom! Cumprimentar o 

presidente pela honra de ter me escolhido para dar o voto no parecer da comissão, vou 

acompanhar a relatora por não ter outra opção! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O Presidente da 

Comissão de Justiça é o Vereador Zé Preto, porém não está presente, também justificou 

a ausência! O substituto legal é o Vereador da bancada, Leonardo Dantas, assim eu 

peço! 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Eu acompanho a 

relatora! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Redação e Justiça foi favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2021! 

Em primeira discussão Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2021! (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir em primeira discussão, 

passaremos para segunda discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2021! 

Com a palavra o nobre Vereador, Doutor Franz Tristão! 

Para você que está em casa, nós estamos em julgamento das contas da Prefeitura de 

Guarapari do ano de 2012, sobre a responsabilidade do atual Prefeito Edson Figueiredo 

Magalhães. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Venho à tribuna 

antecipar meu voto, porque pelo que todos sabem né, a conta do nosso nobre Prefeito 

Edson Magalhães foi aprovada sem ressalvas pelo tribunal de contas...[03 KELEM] ...  

Nosso nobre prefeito Édson Magalhães foi aprovada sem ressalvas pelo Tribunal de 

Contas. E o prefeito que faz tantas obras, conseguiu passar o ano de 2012 com uma boa 

administração e assim provou que é um bom administrador para Guarapari e um bom 

administrador para as contas públicas. Gostaria de deixar esta mensagem, muitas vezes 

as pessoas me cobram ai na rua sobre as prestações de contas, e esta ai um exemplo de 

prestação de contas que foi aprovado por unanimidade no Tribunal de Contas. Então 

não poderia ficar ao contrário, e dizer que enquanto esse governo caminhar nesta linha, 

nós vamos, com certeza, dar apoio a essa administração. Muito obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão o 

projeto decreto legislativo n° 003/2021.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Senhor Presidente, pela ordem! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora. O meu 

voto é sempre técnico, o meu voto é favorável as contas do prefeito Édson Magalhães. 

Um grande trabalhador do município de Guarapari, do novo partido União Brasil e 

sempre continuando nessa linha, nesse raciocínio. Um home que está transformando a 

cidade de Guarapari. Sempre estarei ai votando a favor porque o Tribunal de Contas, 

sem ressalvas, aprovou, eu também aqui aprovo com grande prazer de estar fazendo 

parte desta legislatura e estar aprovando as contas do nosso prefeito Édson Magalhães.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a 

vereadora Rosana Pinheiro, líder do prefeito. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Gostaria 

aqui, mais uma vez, de endossar essa aprovação. Ontem nós tivemos a ordem de serviço 

de suma importância em Meaípe, e aonde o prefeito Édson foi, inclusive, muito 

elogiado pelo trabalho que vem realizando em meio a uma pandemia. Sabemos o quanto 

é difícil manter uma linha, trabalho, diante de tudo o que o mundo tem vivido, e 

principalmente nós que fomos tão afetados, logo uma Samarco fechando, veio a questão 

da pandemia, e o prefeito conseguiu manter ai a sua fidelidade, o seu trabalho exímio, as 

suas lutas, as suas obras. Endosso, mais uma vez, essa aprovação, e parabenizar o 

prefeito por estar sendo incansável nas suas lutas diárias e no seu trabalho que ele vem 

fazendo em prol da população. Mais uma vez meu muito obrigado e uma boa tarde a 

todos. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, mais uma vez, 

aos nobres amigos, boa tarde a imprensa, boa tarde Guarapari. Obrigado meu Deus, 

mais uma vez, por essa oportunidade, presidente, nobres vereadores e população de 

Guarapari.  

Hoje, nesta Casa, essas duas sessões que estamos tendo, tivemos a primeira e agora a 

segunda, é para falar de pessoas que realmente merece os nossos aplausos, não só a 

aprovação de contas. Porque para quem já trabalho com um prefeito como Orly Gomes, 

por quatro anos, e agora estamos ai em um segundo mandato com o prefeito Édson 

Magalhães, no qual eu tive a honra de ser líder dele nesta Casa, e com muito orgulho 

fizemos um trabalho junto com os nossos amigos de época. Falar de Édson Magalhães 

também, presidente, é coisa muito fácil, falar de um homem trabalhador...[04 

CLAUDICEIA] ...  Presidente, é coisa muito fácil falar de um homem trabalhador, um 

homem que tem uma equipe, escolheu sua equipe, uma equipe maravilhosa e que a 

gente vê o progresso da cidade. Então jamais, jamais subirei nessa tribuna para pode 

dizer que tem alguma coisa errada principalmente nas contas porque a gente sabe do 

equilíbrio financeiro que esse prefeito faz com o dinheiro que naqueles cofres entram. 

Então desde já deixo o meu voto favorável à aprovação das contas do prefeito Edson 

Magalhães.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA ) - Com a palavra o 

vereador Rodrigo Borges. 
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O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a Mesa 

Diretora, os colegas, o público, o nosso estagiário Luiz Filipe da TV Guarapari.  

Bom, essas contas de 2012 que hoje nós estamos aprovando ou reprovando, está sendo 

julgado aqui. A câmara também tem esse poder é um poder atípico mais é exercido 

também pela Câmara. Em 2012 eu também exerci cargo na prefeitura porque sou 

efetivo, sou técnico de agrimensura  concursado. E, 2012 foi a minha primeira eleição, 

para aqueles que acham que eu sou contra Edson Magalhães fiz a minha primeira 

eleição do lado de  Edson Magalhães, eu tive 477 votos. Em 2012 alguns problemas da 

cidade continuam até hoje, perduram e nós estamos com o mesmo gestor. Hoje eu não 

sou funcionário da prefeitura, eu medi quase a cidade toda na topografia para fazer 

projetos. Inclusive no Portal lá no buraco, na frente do Portal, na frente da Pedreira para 

fazer a rotatória eu medi a praça do Bela Vista, eu medi ‘N’ coisas, com a administração 

do Edson Magalhães. Hoje eu sou fiscal dele, estou aqui para julgar as contas, o meu 

voto vai ser favorável acompanhando o parecer do Tribunal de Contas. Não vai ser 

nenhum feito dele nem de antes, nem futuro que eu vou abrir mão do poder  fiscalizador 

do qual eu exerço na função de vereador. Porque vereador não faz obra, quem faz obra é 

prefeito e depois ele tem que saber como fazê-la porque as contas dele vão ser julgadas. 

É por isso que não me importa se ele vai fazer obra que eu pedi ou não, o que importa é 

a sociedade. E, faça bem feito, faça com todo rito que for necessário porque as contas 

do gestor vão ser aprovadas ou reprovadas aqui. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Ainda em segunda 

discussão.  

Com a palavra o nobre Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Jamais poderia 

deixar me manifestar à situação do parecer do Tribunal de Contas. O Tribunal de Contas 

por diversas vezes também questionou as contas aqui do município de Guarapari e por 

diversas vezes nós também questionamos certos projetos de leis e certos problemas no 

município de Guarapari aonde nós utilizamos o Tribunal de Contas para assim fazer as 

devidas apurações e dar retorno aquilo que várias e várias vezes nós vereadores 

solicitamos ao Executivo informações dentro do Regimento Interno...[05 ANA ] ... 

dentro do Regimento Interno que nos cabe o direito a nós fazermos esses pedidos de 

informações para que possamos passar para a sociedade se houve ou não alguma 

irregularidade. Então o Tribunal de Contas, ele está lá para poder também fazer a parte 

dele, dando atenção aos vereadores; atenção, até mesmo, a população. Então cabe ao 

Tribunal de Contas realmente analisar tecnicamente as contas dos prefeitos e mandar os 

pareceres para as Casas de Leis. É regimental a atitude dos vereadores, porque nessa 

função de fiscalizador cabe a nós fazermos esses pedidos de informações dentro das 

palavras regimentais. Cabe ao administrador apresentar as respostas. Muitas das vezes, 

não vinha acontecendo. Não acontece! Nós temos aonde recorrer. Então o Tribunal de 

Contas...Todo mundo acompanhou aí o problema da obra de Meaípe. Aí o atraso;o 

atraso e o atraso.Que a PGE descobriu falhas. O Tribunal de Contas descobriu falhas. E 

o governo teve que se desdobrar para acertar as licitações, para acertar, muita das vezes, 

erros técnicos que estavam ali dentro e que poderiam causar problemas gravíssimos nas 

contas do governador e também na conta do prefeito que aí estão. Então é o órgão sério, 

que tem que atuar com seriedade independente de quem são os conselheiros lá de 

dentro. Independente dos conselheiros que têm os seus problemas políticos e têm os 

seus conchavos políticos, as suas indicações, muitas vezes, políticas.Que é o caso do 

Davi. Infelizmente, todos esses cargos são políticos e não são através de concursos 



5 
 

públicos como muitas vezes deveriam ser. Desde o Tribunal Nacional, o STF, e outros 

mais por aí.Cargos de Juiz e outros mais por aí afora. Muitas das vezes, por ai afora, são 

indicações. E a gente não vê muitos sendo feitos através de concursos públicos; sendo 

aprovado através de concurso normal. Muitas das vezes, são por indicações. Os 

Ministros nossos lá são indicados pelo Presidente da República e demais coisas. Mas 

quando chega no Legislativo que a conta vem para ser aprovada, acaba caindo em cima 

dos parlamentares onde cabem as decisões de votar favorável ou desfavorável as 

rejeições dos Tribunais. É a responsabilidade de uma Casa de Leis. A responsabilidade 

dos vereadores é muito séria. E eu irei acompanhar também, irei votar favorável à conta 

do prefeito Edson Magalhães, de 2012.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda discussão. 

Estamos no processo de julgamento das contas da prefeitura de Guarapari, relativo ao 

ano de 2012, sob a responsabilidade do Édson Figueiredo Magalhães. 

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça que foi favorável ao Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 003/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento entraremos no processo de votação, lembrando que as contas foram 

aprovadas pelo Tribunal de Contas e mantido o parecer pela comissão de Economia e 

Finanças. Para a aprovação das contas...Porque o julgamento final fica para o 

Legislativo. Para a aprovação das contas precisa-se de, no mínimo, nove votos 

favoráveis, aí as contas se mantém aprovadas. Se o plenário resolver mudar esse 

resultado por ter encontrado algum item irregular, precisa ter doze votos para reverter o 

parecer do Tribunal e da comissão. Explicado o rito do processo de votação, passo para 

a nobre secretária para a chamada dos vereadores para voltar. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Denisart, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ DO NASCIMENTO –Acompanho a 

votação do tribunal de contas…[06 SAMUEL] ... O SENHOR VEREADOR 

DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Acompanho a votação do tribunal de contas 

presidente, meu voto é favorável a aprovação das contas do Prefeito Edson Magalhães 

do ano de 2012. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA –Boa tarde mais uma 

vez acompanha o parecer do Tribunal de Contas e o  meu voto é favorável a aprovação 

das contas. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Dr. Franz Tristão de Almeida., 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA –Como já tinha 

declarado meu voto permaneço na aprovação das contas do nosso amigo o prefeito de 

Guarapari das contas de 2012. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa tarde mais uma vez, O meu voto favorável acompanhando O Tribunal de Contas., 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Fábio Veterinário. 
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O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO -Voto favorável, acompanhando 

o Tribunal de Contas., 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Não podemos ser diferente, 

uma vez que o Tribunal de Contas aprovou sem ressalvas, meu voto é favorável as 

contas., 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Léo Dantas.. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Eu voto favorável! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – O meu voto também é favorável! Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Meu voto é 

favorável! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Meu voto é favorável! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Meu voto é 

favorável! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Meu voto é favorável pela 

aprovação das contas de 2012 do prefeito Edson Magalhães, de acordo com o parecer 

do Tribunal de Contas! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: 

Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Meu voto também é favorável 

às contas do prefeito Edson Magalhães. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: 

Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Seguindo o parecer do 

Tribunal de Contas, meu voto também é favorável. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Vou fazer o voto da 

presidência, seguindo também o parecer do Tribunal de Contas e da comissão de 

economia e finanças, meu voto é favorável a aprovação das contas. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Finalizado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O Projeto de Decreto 

Legislativo nº 003/2021 foi aprovado por unanimidade. Fica assim aprovadas as contas 

do Poder Executivo do município de Guarapari, Espírito Santo, referente ao exercício de 

2012, sob a responsabilidade do então Prefeito Edson Figueiredo Magalhães. Dessa 

forma não havendo mais nada a tratar declaro encerrada essa sessão. 
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Retornaremos com a sessão ordinária às 15 horas!  

(A sessão foi encerrada às quatorze horas e trinta e nove minutos). 

 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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